



# ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ ΜΕΡΟΣ Ι

### ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ

Αριθμός 4280	Παρασκευή, 30 Μαΐου 2008	1691
--------------	--------------------------	------

#### Αριθμός 198

Οι περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Μη Αδειοδοτούμενες Εγκαταστάσεις) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2008, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει του άρθρου 21 των περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας Νόμων του 2002 έως 2008, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με τον περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου (Νόμοι του 1989 έως 1992).

#### Ο ΠΕΡΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ ΤΗΣ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΑΣ ΝΟΜΟΣ

##### Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 21

Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες οι οποίες παρέχονται σ' αυτό δυνάμει του άρθρου 21 των περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας Νόμων του 2002 έως 2008, εκδίδει τους πιο κάτω Κανονισμούς.

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Μη Αδειοδοτούμενες Εγκαταστάσεις) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2008 και θα διαβάζονται μαζί με τους περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας Κανονισμούς του 2004 (που στο εξής θα αναφέρονται ως «οι βασικοί κανονισμοί») και οι βασικοί κανονισμοί και οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται μαζί ως οι περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Μη Αδειοδοτούμενες Εγκαταστάσεις) Κανονισμοί του 2004 και 2008.

187(I) του 2002  
85(I) του 2007  
10(I) του 2008.

Συνοπτικός  
τίτλος.

Επίσημη  
Εφημερίδα,  
Παράρτημα  
Τρίτο (I):  
26.3.2004.

Τροποποίηση του Κανονισμού 2 των βασικών κανονισμών.

2. Ο Κανονισμός 2 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την προσθήκη, στην κατάλληλη αλφαβητική σειρά, του ακόλουθου νέου όρου και ορισμού του:

«'στερεό καύσιμο' σημαίνει άνθρακα, ξύλο μη εμποτισμένο ή επικαλυμένο με οποιεσδήποτε χημικές ουσίες, ξηρούς πυρήνες καρπών ελιάς και περιβλήματα ξηρών καρπών, χαρτί μη εμποτισμένο ή επικαλυμένο με οποιεσδήποτε χημικές ουσίες».

Τροποποίηση του Κανονισμού 5 των βασικών κανονισμών.

3. Η παράγραφος (2) του Κανονισμού 5 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την προσθήκη, αμέσως μετά τη λέξη «υγρών» (δεύτερη γραμμή), του συνδέσμου και της λέξης «ή στερεών».

Τροποποίηση του Κανονισμού 6 των βασικών κανονισμών.

4. Ο Κανονισμός 6 τροποποιείται με την αναρίθμηση του υφιστάμενου κειμένου ως παραγράφου (1) και την προσθήκη, αμέσως μετά, της ακόλουθης νέας παραγράφου (2):

«(2) Οι φορείς εκμετάλλευσης μικρής ισχύος κλιβάνων οφείλουν να τηρούν στοιχεία και πληροφορίες αναφορικά με τη συντήρηση των κλιβάνων και τις εκπομπές αερίων ρύπων:

Νοείται ότι ο Υπουργός, με Διάταγμά του που δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας καθορίζει τα στοιχεία και τις πληροφορίες που πρέπει να τηρούνται.».

Τροποποίηση του Παραρτήματος Ι των βασικών κανονισμών.

5. Το Παράρτημα Ι των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) Η υποπαράγραφος (β) του Μέρους Α αυτού, διαγράφεται και αντικαθίσταται με την ακόλουθη νέα υποπαράγραφο:

«(β) Για μικρής ισχύος κλιβάνους που λειτουργούν με άνθρακα ή ξύλο ή χαρτί ή με ξηρούς πυρήνες καρπών ελιάς ή με περιβλήματα ξηρών καρπών:

(i) Εκπομπή σκόνης:

Το όριο εκπομπής σκόνης στα αέρια απόβλητα είναι  $150 \text{ mg/Nm}^3$  με βάση αναφοράς την κατ' όγκον αναλογία οξυγόνου στα απόβλητα ίση προς 7% στην περίπτωση καύσης άνθρακα, 11% στην περίπτωση καύσης ξύλου ή ξηρών πυρήνων καρπών ελιάς ή περιβλημάτων ξηρών καρπών και 12% στην περίπτωση καύσης χαρτιού.

(ii) Εκπομπή μονοξειδίου του άνθρακα:

Το όριο εκπομπής μονοξειδίου του άνθρακα στα αέρια απόβλητα είναι  $200 \text{ mg/Nm}^3$  με βάση αναφοράς την κατ' όγκον αναλογία οξυγόνου στα απόβλητα ίση προς 7% στην περίπτωση καύσης άνθρακα, 11% στην περίπτωση καύσης ξύλου ή ξηρών πυρήνων καρπών ελιάς ή περιβλημάτων ξηρών καρπών και 12% στην περίπτωση καύσης χαρτιού.».

(β) η υποπαράγραφος (β) του Μέρους Β αυτού, διαγράφεται και αντικαθίσταται με την ακόλουθη νέα υποπαράγραφο:

«(β) Για μεγάλης ισχύος κλιβάνους που λειτουργούν με άνθρακα ή ξύλο ή με ξηρούς πυρήνες καρπών ελιάς ή περιβλήματα ξηρών καρπών:

(i) Εκπομπή σκόνης:

Το όριο εκπομπής σκόνης στα αέρια απόβλητα είναι  $100 \text{ mg/Nm}^3$  με βάση αναφοράς την κατ' όγκον αναλογία οξυγόνου στα απόβλητα ίση προς 7% στην περίπτωση καύσης άνθρακα και 11% στην περίπτωση καύσης ξύλου ή ξηρών πυρήνων καρπών ελιάς ή περιβλημάτων ξηρών καρπών.

(ii) Εκπομπή μονοξειδίου του άνθρακα:

Το όριο εκπομπής μονοξειδίου του άνθρακα στα αέρια απόβλητα είναι 200 mg/Nm<sup>3</sup> με βάση αναφοράς την κατ' όγκον αναλογία οξυγόνου στα απόβλητα ίση προς 7% στην περίπτωση καύσης ξύλου ή ξηρών πυρήνων καρπών ελιάς ή περιβλημάτων ξηρών καρπών.».

6. Το Παράρτημα II των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) Ο τίτλος αυτού τροποποιείται με την προσθήκη, αμέσως μετά τη λέξη «υγρού» του συνδέσμου και της λέξης «ή στερεού»·

Τροποποίηση του Παραρτήματος II των βασικών κανονισμών.

(β) Η υποπαράγραφος (α) της παραγράφου 1 αυτού τροποποιείται με την προσθήκη, αμέσως μετά τη λέξη «υγρού» (πρώτη γραμμή) του συνδέσμου και της λέξης «ή στερεού»·

(γ) Η υποπαράγραφος (γ) της παραγράφου 1 αυτού τροποποιείται με την προσθήκη αμέσως μετά τη λέξη «υγρού» (δεύτερη γραμμή) του συνδέσμου και της λέξης «ή στερεού».

7. Στην περίπτωση κλιβάνων που έχουν εγκατασταθεί πριν τις 19 Δεκεμβρίου 2008 και οι οποίοι χρησιμοποιούν ως καύσιμο ξηρούς πυρήνες καρπών ελιάς ή περιβλήματα ξηρών καρπών εφαρμόζονται οι διατάξεις των περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Μη Αδειοδοτούμενες Εγκαταστάσεις) Κανονισμών του 2004 ως είχαν πριν τροποποιηθούν με τους παρόντες Κανονισμούς. Οι διατάξεις αυτές όπως τροποποιούνται με τους παρόντες Κανονισμούς, εφαρμόζονται στην περίπτωση των πιο πάνω κλιβάνων 5 έτη μετά την έναρξη της ισχύος των παρόντων Κανονισμών.

Μεταβατική Διάταξη.